

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 12

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO I.--NÚM. 278

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Miércoles 27 de Diciembre de 1893

PARAGUAS Y BASTONES INGLESES
Se ha recibido un gran surtido
BAZAR SEVILLANO

EDICIÓN DE LA MAÑANA
CORAZONES GASTADOS

Albergamos en el pecho un obrero infatigable que empieza a batir con el tic-tac rítmico de su acompasado movimiento antes de que nazcamos, y acaba nuestra vida con su último latido.

Cada sensación fuerte, cada impresión viva lo conmueve y excita como si fuera el regulador de la máquina destinado a advertirnos cuando los espasmos del dolo pasan esa línea indecisa que confina con el dolor.

La menor emoción contrae espasmódicamente nuestras arterias y periturbaba el corazón. Observad a cualquiera que reciba de repente un dolor de cabeza, véisle palido como la cera; un sudor frío brota en su frente; las yemas de sus dedos vibran; el pulso se achica, debilita y empujea, enfriándose las extremidades y una angustia indescible constriñe su corazón cuyos desordenados latidos pueden cesar en un instante.

No se necesitan emociones muy intensas para que el corazón sufra. Basta con que las veas se repitan sostenidas por una existencia irregular y aventurera. Una vida de emociones, sustos y vigiliatras trae consigo un hábito espasmódico de los vasos, una disposición cardíaca especial, un temperamento emocional que desgasta la elasticidad de las arterias, las pone tirantes, rígidas, inextensibles, duras y asperas, arrugando la luz del tubo de suerte que la sangre marcha por ellas difícilmente y el pobre corazón se ve forzado a hacer el gasto viniendo con su energía motora la resistencia de la periferia capilar que ya no la ayuda con su movimiento de corazón supletorio.

La emoción altera el compás de la bomba sanguínea y toda la tubería viva; y hay quien busca emociones! Los aventureros del negocio, los agiotistas, los conspiradores, los vividores, los genios mal comprendidos, los desechados, los agitadores de turbulencias, todos esos que pulsan en la sociedad moderna sin oficio definido, que ignoran donde comerán mañana, que no tienen una ocupación regular, ni un capital sólido, ni una profesión clasificada, viviendo del acaso, mudando posturas, agitados por el alza o baja de la bolsa, pendientes del gesto de un político, de la mudanza del tiempo, del barco que contra bandera, del matute si pasa, del capricho de una coqueta, del público que asiste a un espectáculo, de la empresa que puede tromar, del juego, ó del negocio suyo; todos esos vividores que viven sin saber vivir malgastando de prisa el capital orgánico de su cuerpo, condenan su corazón a trabajos forzados y la emoción constante y repetida que aumenta la tensión de sus vasos, fatiga el músculo cardíaco, lo desgasta, lo aceda e hipertrofia, y arterias, venas y capilares extendiendo la esclerosis vascular que parece ser la enfermedad originada por este siglo que les hace vivir al vapor olvidados de sí mismos.

La complicada existencia de esta civilización acelerada tiene sus peligros para el que no sabe moderar sus emociones y disciplinar sus instintos. Las pasiones, los excesos, los celos y los desahogados anhelos que la gente sufre, se agolpan al corazón y lo retuercen ó lo desgarran, palabras que no siempre son vanas metáforas. El terror crispas y retrae los capilares, la vergüenza los inyecta, el pudor enciende y caldea las mejillas, el amor sacude las entrañas, el tener de un desastre produce un ansia indefinida y vaga como si un cinturón de hierro nos oprimiese la tetilla; el árbol vascular entero se resiente bajo la influencia moral.

El artificio social obliga a muchos a vivir en falso, representando una comedia continua, aparentando lo que no tienen, atendidos al qué dirán de la necesidad epidémica. Esta doblez impone una doble labor psíquica, separa dos vidas antitéticas, una para ir por casa, otra para el mundo, duplicidad que no se realiza sino mediante un esfuerzo en que el corazón pone la mayor parte, por ser el órgano vivo, puesto que ese trabajo no se logra sino refrenando los impulsos que á él afluyen. Hay que disfrazar los sentimientos, ostentar la máscara de la alegría, ocultar las apariencias. Esta ficción íntima puede sostenerse en ocasiones, pero cuando hay que sostener el papel á diario, el hombre desdóhala su carácter, pierde la integridad, y como para tal tarea precisa un suplemento de fuerzas, acude al alcohol, y socava su íntima herida hasta el punto que aquel estado de descomposición moral, impalpable, se convierte en una lesión incurable de su entraña cardíaca.

Las gentes se preocupan más del drama exterior que del que sordamente se desarrolla en lo íntimo de su ser. La voragine de esta arrastrada vida no les deja seriedad bastante para fijarse en sí mismos. ¿Quién se acuerda de que tenemos entrañas, hasta que el sufrido corazón nos lo advierte?

Hay órganos á los que cabe exigir un esfuerzo, porque descansan, como el cerebro; pero cuando se trata de uno que no duerme ni descansa, que vigila incesantemente el desempeño de su tarea, que no se postra más que ante la muerte, debiéramos ahorrarle toda labor excesiva, manteniéndole en su sereno y pausado ritmo de bombero automático, porque cuando de él sale precipitando sus latidos, esa doble faena de palpar de emoción y estar simultáneamente mandando oleadas de sangre que megen el organismo, con tan redobladó esfuerzo, se cansa y fatiga, agotándose fibra á fibra.

Y como es insustituible, exclusivo y único,

sin que quepa reposición, tira á matarse el que de su corazón abusa. Tanto afán de ganar un modo rápido de morir!
¿Hay nada más irracional que convertir en un artificio nuestro cuerpo dejando que nos exploten las preocupaciones sociales? ¿Obe mayor disparate que el de sujetar el corazón á una tortura equivocando el fin de la vida, que es en el fondo vivir y vivir feliz viendo como se desliza el universo y germina la creación? La vida es un legado inalienable que venimos obligados á transmitir para que continúe inmortar la especie; pero al propagar al través de las generaciones ese destello divino, olvidemos de no difundir la inmortalidad del dolor generando seres degenerados, enfermos y bajos que sean el desastre y la caricatura de nuestra raza.

Agencia Mencheta
(Prohibida la reproducción de su servicio)

Los anarquistas
Barcelona 26, 12 m.
(Recibido á las 10-30 n.)

Continúan con la mayor actividad las pesquisas de las autoridades para llegar al completo esclarecimiento del crimen del Liceo y de los demás atentados anarquistas.

La célebre ronda mandada por el teniente de la Guardia civil Sr. Peña, jefe de la línea de Gracia, no ha hecho nada absolutamente; todo lo que se ha hecho es debido á la actividad é inteligencia del gobernador Sr. Larroca y del juez especial Sr. Garcia Domenech.

Parece que el preso Mariano Cerezolet fué quien arrojó la bomba desde el quinto piso del Liceo, que tantos estragos causó.

Asegúrase que el italiano Saldani colocó entre las butacas la bomba que fué encontrada sin estallar.

Se dice también que los petardos los fabricó José Codina según los modelos que hizo José Bernard.

Todos estos individuos están convictos y confesos, según se dice, añadiéndose que parece resultar que Miguel Nacher, el valenciano detenido en la Ronda de San Pablo, y al que se le ocuparon 15.000 folletos anarquistas, nada tiene que ver con el atentado, pues solo se ocupaba en hacer propaganda por medio de la prensa y pertenecía á los anarquistas colectivistas que son enemigos de los atentados y explosiones.

No es extraño que se haya fugado el anarquista Rinaldi.

Se espera su llegada para ultimar las averiguaciones y concluir el sumario.—Ceria.

De Melilla
Madrid 26, 1 t. (Recibido á las 10 n.)

El Sr. Moret me ha dicho que sigue sin tener noticias oficiales de la llegada á Marruecos del sultán, aunque cree que es un hecho positivo.

Las convenientes reclamaciones comenzarán tan pronto como se sepa seguramente donde se encuentra el Emperador, celebrándose en el punto en que esté las precisas entrevistas.

Caracterizados militares se muestran partidarios de que el general Seriffa vaya de embajador á Marruecos, aduciendo como especial mérito del valiente soldado, el profundo conocimiento de la cuestión marroquí que adquirió cuando mandaba el distrito militar de Granada.

Algun ministro es partidario de que sea un diplomático el que vaya con el encargo de negociar con el sultán.

La lotería
Barcelona 26, 1 t.
(Recibido con retraso.)

La parte del premio mayor que ha caído en Gracia se ha repartido entre los empleados del Matadero de aquella villa.

En San Gervasio de Cassolas ha caído también un importante premio que ha tocado á los empleados del tranvía de vapor.

Siguen el buen tiempo y la animación.—Ceria.

Lo que dice Becerra
Madrid 26, 2 t.
(Recibido á las 10 n.)

El Sr. Becerra niega tenga fundamento la noticia de que se vaya á encargar de la cartera de Fomento.

Opina que las Cortes continuarán cerradas hasta que quede terminada la cuestión de Melilla.

Entonces las discusiones serán normales, y debe abrirse el parlamento cuando el ejército de Melilla haya regresado, porque este regreso puede llevar consigo algun peligro.

Considera natural que dichas fuerzas vengan por pequeñas fracciones que marchen á sus respectivos destinos, á no ser que las lentitudes diplomáticas exijan la existencia en las costas de Africa de un ejército de observación.

Cree que la situación está gastada, pero no lo bastante para que haya un cambio de política que conceptua peligroso para las instituciones y el órden público.

El Sr. Becerra termina sus declaraciones manifestando que cree conveniente que vaya á presidir la misión diplomática de Marruecos un militar.

Suicidio en Valencia
Valencia 26, 6-40 t. (Urgente.)

Esta tarde se ha suicidado en un plantío de la Alameda un joven de diez y siete años, llamado José Gola, empleado en la Sociedad de Teléfonos.

El desgraciado se disparó un tiro de pistola en la sien derecha, quedando muerto instantáneamente.

Se ignoran las causas del suicidio. Continúa el buen tiempo, viéndose la feria muy animada.—Guiz.

Cuestión comercial
Madrid 26, 9-50 n. (Urgente.)

Créese que del resultado de esta conferencia salga el régimen arancelario que regirá desde primero de Enero, y que será, seguramente, la fórmula que telegrafió hace días.

Más de Melilla
Madrid 26, 10 n. (Urgente.)

Las noticias recibidas de Melilla no acusan novedad alguna en la plaza africana.

Continúan los trabajos en el fuerte de la Purísima Concepción.

Hoy ha llegado á Málaga el vapor Africa, que conduce cuarenta soldados enfermos, á guisa de ellos graves.

Asegúrase que en breve abandonará á Melilla el cuerpo de ejército que manda el general Chinchilla, quedándose en observación en alguna de las poblaciones del litoral. Esto podrá ocurrir dentro de ocho días.

Más adelante dejará á Melilla parte un cuerpo que manda Primo de Rivera.

El general Martínez Campos saldrá cuando lo hegan los últimos soldados.

Varias noticias
Madrid 26, 10-15 n. (Urgente.)

Siguen las negociaciones del modus vivendi con Inglaterra, Alemania é Italia, habiendo acerca de ellas en los centros oficiales, optimistas impresiones.

La huelga de los panaderos continúa en igual estado.

Los huelguistas, cuyo número pasa de mil, han atacado á algunos de sus compañeros que trabajan, habiendo resultado herido uno de los que con mayor calor predicaba la huelga, por otro de los que trabajan que le asestó una puñalada en la espalda.

Armas—El sultán—Comunicaciones
Madrid 26, 10-35 n. (Urgente.)

Hoy ha salido del puerto de Amberes el vapor Bravo que conduce á Melilla la última remesa de cartuchos Mauser.

No se ha confirmado oficialmente la llegada á Marruecos del Emperador.

Espérase la confirmación oficial de la llegada para organizar inmediatamente un rápido servicio de comunicaciones entre Marruecos y Tánger para ultimar brevemente las negociaciones.

EDICIÓN DE LA NOCHE
Desde Melilla
(DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL)

Melilla y Noche Buena, 1893.

Escribo en el campamento, á la luz de una bujía. Llegan hasta mí los murmullos del mar que no se atreve á interrumpir la placidez de la noche; la luna espesa sus blanquiazos rayos que semejan menuda lluvia de polvillo de plata; el aire se quiere blandamente en la lona de la tienda, acariciándola con suavidad; todo es bulia, todo es animación, todo es alegría en el campamento.

Valencia y Andalucía, Cataluña y Aragón están de huelga; las guitarras se quejan tristemente, el soldado canta, los oficiales se divierten, los generales están de buen humor, los periodistas han trocado la pluma por la copa de Jerez qué hermosos noche!

Tengo enfrente de mí la silueta del Gurgú, que cual misterioso gigante presencio con ojos extraviados nuestra locura. Los fuertes de Camellos y San Lorenzo, únicos que diviso, antojásemse centinelas impertérritos que envidan de nosotros para que nadie nos sorprenda en nuestra alegría.

Cada tienda parece un puesto de feria, donde se compra alegría y algazarras. Desde la del general hasta la del último soldado, parece que corre una chispa eléctrica que en todos produce igual efecto.

Veo ahora un grupo de soldados que van en procesión. Sobre sus andas llevan á uno vestido de moro, y detras van gritando viva el Rey, viva la patria! viva Martínez Campos!

El cuadro resulta divertido.

A medida que avanza el tiempo crece la animación y el jol or.

La jota aragonesa hiende el aire y choca con una malagueña y con una seguidilla que salieron del campamento de enfrente, donde están los andaluces haciendo alardes de su poderosa inventiva y de su fogosa imaginación.

Dan las nueve y el toque de silencio no suena. Está de juerga la ordenanza qué demonio un día es un día.

Vaya una copa, paisano.

Venga; que yo también quiero como vosotros, héroes anónimos de la patria, alegrarme para disipar las penas; quien no las tiene! que me enojan. Yo también como vosotros deseo alejar los recuerdos y no pensar en las distancias que me separan de mi hogar.

¿Un cigarro?

También que el humo distrae cuando no se piensa en las fatídicas comparaciones á que se adapta. A veces un cigarro es el galeote que nos busca entretenimiento.

Acabo de dar una vuelta por el Polígono y los otros campamentos. La faja alegre nos circunda. Como punto de contraste se ofrece á mis ojos una tienda, sin luz, sin alegría, sin muestras de vida.

¿Quién la habita? No lo sé; acaso un indiferente, un aburrido ó un óbrio. O tal vez esté dentro de aquella casa de trapo día un ser que piensa en su madre, ó en su novia, y que siente no pasar este al lado de ellas, protigiéndolas palabras de ternura.

Acaso vela allí un desgraciado, fija su mente en el recuerdo de su madre, de la madre querida cuyos labios cerró para siempre la eterna rival de la vida.

Al lado de esta tienda hay otra en constante hilaridad. Las copas se quebran al contacto de otras más poderosas, como se quebra la sombra ante la luz, como se quebrarían las cimitarras y las gaitas y los alfanjes al choque de nuestras espadas y nuestras bayonetas.

Dan las diez. Cada campanada transmitida por el eco desde el reloj de la plaza, tiene vibraciones distintas. A estas horas comienza en las iglesias de España el toque llamando á la tradicional misa del gallo.

Aquí también se celebra esta noche el nacimiento de Dios. Voy á la plaza.

Encuentro la puerta cerrada, pero hay órdenes para que me sea abierta. Los periodistas pueden entrar y salir, según orden del general en jefe.

Toco en la puerta y asoma una boca de fusil que me apunta.

¿Quién vive?

España!

De qué regimiento?

Paisano. Soy periodista.

Descifrado, el secreto de la consigna acudió el cabo de guardia, y los gruesos maderos franqueáronme el paso.

La plaza parece dormida, tanto que siento que el ruido de mis pasos roban el sueño á alguien.

Antes de llegar á la iglesia tropiezo con las de algunos judíos y al acordarme del Dios que me he olvidado en la cruz.

Dios que murió clavado en la cruz.

¿Qué indiferentismo más facial el de esos seres errantes, sin patria, sin amor, sin sentimientos!

Cuando no hace muchos días estuve en la Sinagoga, oyendo sus rezos, contemplando su modo de orar y miré al techo y á aquellas luces, ardiendo en grandes vasos y aquel púlpito donde el sábio predicaba, sentí frío, me dió miedo y me alejé creyéndome víctima de la alucinación.

La iglesia parece un acana de oro. No hay en ella hebreos. Las cristianas de ojos de cielo, están de rodillas adorando á la Virgen; el sacerdote practica las ceremonias que nos recuerdan la fecha más memorable del mundo católico.

Dan las doce. La algazara del campamento llega hasta el trono de la Madre de Dios, como salutación hermosa del ejército de España, como aluvios de creencia, como tributos de fé.

Y la última campanada del reloj se confunde entre los rasguños de melancólica guitarra y entre las voces del que festejan el nacimiento del Mesías verdadero.

C. J. DE ARPE.

LA EMIGRACIÓN
El cólera á bordo

El vapor Carlo Raggio, que tiene capacidad para 1800 pasajeros, salió de Nápoles el 10 de Agosto último con 1.400 emigrantes destinados á Rio Janeiro.

A los dos días de viaje se declaró el cólera á bordo, atacando á una niña de seis años, que murió el mismo día. La infección tomó incremento cada día con sus invasiones y defunciones, hasta alcanzar 20 en un día.

El día 16 de Agosto llegó el buque al Brasil y á bordo todos creían que desembarcando se atajaría el mal; pero el gobierno brasileño prohibió al buque la entrada en Rio Janeiro, enviándole al lazareto de Isla Grande, y después de una semana, habilitado de víveres y carbón, con el cólera persistente á bordo y los pasajeros sublevados, sin consideración alguna, fué obligado el buque á salir para Italia, siendo escoltado por un acorazado hasta 200 millas de la costa.

El 27 de Setiembre llegó el buque á la Anzaza (Gerdeña), en donde murieron dos niños de cinco años, y el 9 de Octubre salió para Nápoles.

Durante la travesía murieron 207 emigrantes, de ellos 141 á causa del cólera, siendo una mayoría menores de edad. Horrorizan los detalles que explican los infelices pasajeros. Con todo esto el armador ha perdido de trescientas á cuatrocientas mil liras; pero espera que su gobierno reclamará una indemnización al Brasil, cosa bastante difícil en la actual revolución.

Triste detalle. Las oficinas de la capitania del puerto de Nápoles tuvieron un día entero de trabajo con solo poner en órden los documentos y equipajes de los difuntos.

Después del Carlo Raggio fueron despedidos del Brasil, sin ser admitidos los vapores Remo, Andrea Daria y Vincenzo Floria. En el segundo de estos buques fallecieron 162 pasajeros, de ellos 114 del cólera, y en el último solo murieron 20 pasajeros, nueve del cólera.

Para las víctimas de Santander
Una fiesta en París

El viernes se celebró en París la matinee organizada por Elena Sanz, en el teatro Olympia, á beneficio de las víctimas de la catástrofe de Santander. Enseño Blasco relata la fiesta en los siguientes términos:

"No sé á cuánto ascenderán los resultados prácticos de esta representación. En estos asuntos, que el corazón y las buenas voluntades se unen en pró de obras patrióticas y benéficas, soy poco dado á buscar la prosa de los números; pero sí sé, y con mi habitual franqueza aragonesa me complace en proclamarlo, que en esta ocasión el mayor esfuerzo por llevar algun consuelo á los hijos sin padres, las esposas sin marido, las madres sin hijos, que la diámana ha sumido en la miseria en Santander, se debe, dentro de esta numerosa y brillante colonia de España en París, á la artista española que sola, y sin escuchar otra voz que la de su corazón puramente español, voz tan hermosa como la que Dios puso en su garganta, ha conseguido reunir á su alrededor elementos valiosos, no fáciles de conseguir en esta capital, para formar un programa de primer órden que fuera verdaderamente atractivo para una fiesta de caridad."

Como español, como compatriota, creo justo rendirle aquí este público testimonio de gratitud por su buena voluntad, antes de dar cuenta de esta representación, y de consignar los aplausos que ha obtenido como artista en la parte principal del programa que se había encargado de ejecutar.

El Sr. Oller, otro español, maestro en el arte de montar espectáculos interesantes, popular en París por el acierto y la suerte que en sus empresas ha sabido alcanzar aquí desde hace

veinte años, y que está siempre dispuesto á poner al servicio de sus compatriotas cuanto tiene y cuanto vale, había cedido graciosamente para esta representación su sala de la Olympia.

Situada en pleno boulevard, inaugurada hace un año, la Olympia, como capacidad, como distribución y como ornamentación, es la más hermosa sala de espectáculos de París.

Un español ha dotado á esta capital del mundo de un local dotado de todas las comodidades, todos los lujos y todos los refinamientos del confort más moderno; y á la primera ocasión, á la primera indicación, se ha apresurado á ponerlo gratuitamente al servicio de sus compatriotas desgraciados. Digno es también del agradecimiento de todos los buenos españoles.

Domingo, el pintor que tan alta y dignamente sostiene el pabellón artístico español, en este centro donde las notabilidades del mundo entero se disputan la palma y el aplauso, ha enriquecido con una página digna de su vigoroso lápiz el programa de esta representación.

Armand Silvestre ha sabido arrancar á su lira delicada y vigorosa acentos conmovedores y profundos como convendores para describir la horrosa catástrofe de Santander y hacer sentir á esta nación hermana la voz de la sangre que corre idéntica por las venas españolas y francesas, poesía admirablemente recitada por Silvain de la Comedia francesa que ha arrancado entre frenéticos aplausos, no pocas lágrimas de los ojos de los espectadores españoles y franceses que llenaban la Olympia esta tarde, la Olympia, que resplandeciente de sus millares de luces y de sus palcos cuajados de flores, parecía simbólicamente recordar á los que habían acudido á contribuir con su óbolo á obra tan benéfica, que con la caridad se gana el paraíso.

Básteme decir que todos y todas las artistas que han puesto á contribución su talento en este esfuerzo caritativo, María Laurent en las poesías que ha recitado; Vitis en el piano, Obie cantando, Rosita Manrí ideal en su paso del cantaro de la Maladette, de Gaillard—otro francés medio español de corazón—Monsset y Lambert de la Comedia francesa, Dupuyón, de la Opera, todos han visto justamente recompensados con muridos y unánimes aplausos su buena voluntad y su talento.

Párrafo aparte merece también, como artista, Elena Sanz. Una escena del Orfeo, de Gluck, y otra de las principales de Sansón y Dalila, de Saint Saens, constituyen su parte del programa.

En la plenitud de sus facultades artísticas, más en voz que nunca, Elena ha dicho tan delicadamente el j'ai perdu mon Eurýdice de Orfeo, como ha sabido encontrar acentos trágicos y notas divinas al gran duo de Sansón y Dalila, en el cual Dupuyón, justo es recordarle, la ha acompañado dignísimamente.

Al oírlo, o podíamos por menos de recordar que Saint Saens decía no hace mucho, después de oír cantar su ópera profética en Rouen, que Elena era para él la Dalila soñada.

Y cuenta que esta tarde Inchaba con una orquesta que para hacerla entrar en esa hubiera necesitado la energía del domador Maxim, que ha finalizado la representación con sus cuatro leones y la danza serpentina de Miss Sandouva dentro de la jaula.

Esta orquesta ha sido el garbano negro de esta fiesta española. Verdad es que eran los únicos que cobraban. Circunstancia agravante.

Con lo más florido de la colonia española— citar nombres sería largo y ocioso—han contribuido al resultado no pocas personas distinguidas de la sociedad parisiense. La reina Isabel, M. Carnot y nuestro embajador Sr. León y Castillo, habían los primeros enviado su óbolo.

Todos merecen las gracias, en nombre de los pobres de Santander.

Noticias generales

El centro defensor de la producción é industria corcho-taponesa de Extremadura, establecida en Jerez de los Caballeros, ha dirigido al presidente del Consejo de ministros una exposición interesante del gobierno la aprobación del tratado de comercio hispano-alemán.

La Real Academia de la Historia, ha sido adjudicada en concurso público el premio ofrecido por el conde de Loubat, al Sr. D. Eugenio Ruiz y Caravia, por su obra titulada "La Florida.—Su conquista y colonización por Pedro Menéndez de Avilés."

En San Felín de Guixols se celebró el lunes una manifestación de obreros tapeneros, pidiendo al gobierno se apruebe el tratado con Alemania. La misma manifestación se ha hecho en La Junquera.

El premio de sesenta mil pesetas que ha caído en San Sebastian, se ha repartido entre familias necesitadas. Los obreros que construyen la nueva Iglesia del barrio de Amara, jugaron dos décimos, y uno la familia del ingeniero director de los obreros.

El primer día de Pascua se suicidó en Toledo arrojándose por un balcón á la calle, el señor Tena, conocido médico de aquella capital. Su muerte fué instantánea y creese obedece á algun raptó de instigación mental.

El marqués de Cerralbo ha nombrado presidente de la junta carlista de la provincia de Soria, á D. Juan Pablo del Amo, dándole amplios poderes para organizar el partido.

Las obras del ferrocarril de Valladolid á Ariza avanzan rápidamente. La compañía muestra gran empeño en terminarlas cuanto antes.

El Nuncio de Su Santidad y el obispo de Madrid-Alcalá, han solicitado del gobierno un edificio para instalar en Madrid el seminario de la diócesis.

Los diarios católicos hacen constar no ser exacto que el obispo de Ternel haya sido trasladado, á su instancia, á la diócesis de Guadix, como se dijo en una noticia ofensiva que publicamos todos los periódicos.

La traslación se hace por haberla indicado el Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Zaragoza, quien viendo que no se le daban las satisfacciones debidas al Sr. Fernandez del Rincón, y conociendo las grandes prendas que le adornan y que tan estimadas son en la provincia de

Granada, le prepa para Guadix, aunque le consta que el Sr. Fernandez del Rio no pedirá más sino que le admitieran la renuncia del obispado.

El prelado de Teruel ha permanecido en su diócesis, y actualmente, a pesar de lo ordenado de la estación, está girando la pastoral visita.

NOTICIAS REGIONALES

Saint-Saens ha estado en Jerez visitando las bodegas de Gonzalez Rivas.

El gresú de Cádiz de donde marchará a Canarias.

Dos autores galitanos han terminado una zarzuela titulada El capitán de hispanos, que será estrenada en el teatro Principal de aquella ciudad.

Es esperado en Gibraltar el magnífico buque de guerra inglés Resolution.

En la audiencia de Cádiz se verá pronto una causa por asociación ilícita en Medina Sidonia, en la que figuran 335 procesados.

Como la reunión de todos los procesados se ha declarado, el juicio se ha suspendido diferentes veces por tal causa.

Ha fallecido en San Fernando la señora Doña Dolores del Villar y Lopez, viuda de Barak.

Ya se halla en Cádiz el nuevo consul de los Estados Unidos, el capitán Ch. L. Adams, su esposa y el agente consular nombrado para Jerez Mr. M. W. Wyrrior.

Adams es uno de los demócratas de Cleveland, inteligente e ilustrado y uno de los alumnos más eminentes de la Universidad de Virginia. Hombre de gran actividad y condiciones para los negocios, su nombramiento ha satisfecho mucho en su país, cuya prensa le dedica entusiastas elogios.

Wyrrior es un afamado periodista yankee, un redactor del The News, apaciatísimo en Línburg.

En breve se sacarán a oposición las plazas de practicantes de las casas de socorros de Córdoba, vacantes en la actualidad.

Por el juzgado de Cádiz se han puesto requisitorias para que se averigüe quienes fueron los que robaron el día 4 en Doña Mencía a don Pedro Vargas 20.000 pesetas en billetes y 150 y una onza en oro, del tiempo de Carlos IV.

La suscripción iniciada por los montañeses de Cádiz a favor de las víctimas de la catástrofe de Santander, asciende a 14.178 pesetas.

Se ha inaugurado en el cuartel que ocupa en Jerez el regimiento de Caballería de Victoria, un comedor destinado a las clases. Tiene 45 metros de largo por 10 de ancho y hay dos filas de mesas de mármol donde pueden sentarse todos los soldados del regimiento. En el teatro principal está colocada la mesa para los sargentos. Todo el salón está adornado con trofeos de armas pintados en lienzo por los señores Ibañez y Ponce de León.

El primer día de Pascuas se ha celebrado en Jerez la ceremonia de la colocación de la primera piedra de la iglesia del colegio de educandos de los Sagrados Corazones de Jesús y María, cuya obra costea una de las hermanas, natural de aquella población.

Dentro de la piedra se colocó una pequeña caja de plomo donde se encerraron dos imágenes de San José y la Virgen, de plata, un pergamino con el acta, un número de El Guadalquivir y varias monedas de plata.

La iglesia tendrá 27 metros de largo y ocho de ancho y el estilo imitación del gótico florido.

Dentro de ella habrá dos coros bajos y tres altos, los unos para los músicos y profesores y los otros para los educandos.

Noticias locales

De entre los siguientes nombres se han de inscribir los jurados que formarán tribunal en el próximo cuatrimestre:

Cabezas de familia.—D. Gabriel Ternel Ruiz, D. Santiago Blasco Domingo, D. Federico Latorras Prat, D. José Cobian Rual, don Constantino Huerta Santiago, D. Francisco Blasco Domingo, D. Juan Llorente Gonzalez, D. Carlos Maqueda Pinto, D. Julio Fernandez Mateo, D. Adolfo Botella Jesús, D. Francisco Chico Ganga, Francisco Candelera García, D. Estanislao Riopadre, D. Fernando Alvariz Serrano, D. Agapito Gonzalez Boja, don Manuel García Lopez, D. Manuel Gomez Cano, D. José Vizcaino Baena, D. Rafael Aceituno Triviño y D. Francisco Vargas Ballesteros.

Capacidades.—D. Luis Corezo Corezo, don Degradacion Perez García, D. Luis Palomo Ruiz, D. Gregorio García de Meneses, D. Alfredo Heraso Pizarro, D. Joaquín Guichot Parodi, D. José Montes Sierra, D. José Larrazabal Espino, D. Benito Uñifias Paradas, D. Ignacio Castro Amoscótegui, D. Vicente Rodriguez Peralver, D. Desiderio Basurte, D. Agustín Romero Sousa, D. Francisco Molina Bermejo, D. Salvador Calderón Arana y D. José Fernandez Rodriguez.

Supernumerarios, vecinos de Sevilla, cabezas de familia.—D. Manuel Hector Abreu, don Antonio Morales Corezo, D. Marcelino Gimabrea y D. Antonio Francisco Balluñ.

Capacidades.—D. Antonio Martínez Díaz y D. Juan J. Gallego Díaz.

El colegio de farmacéuticos ha elegido la siguiente junta directiva: Presidente, D. Fernando Benitez; Vice-presidente, D. José Moreno; Censor, D. José Lopez; Presidentes de secciones, D. Juan B. Poderón, D. Rafael Rojas y D. José Gutiérrez; Secretarios, D. Francisco Sanchez Castañer y D. Fernando Balboa; Tesorero, D. Enrique Garro.

El colegio ha trasladado su domicilio a la calle Lista, núm. 25.

Los empleados de la estación de Córdoba que roban los fondos y paquetes del muelle de la misma, y que describió el sargento Mazonel, son Marcelino Llanos Gomez, natural de Madrid y mozo de dicha estación, José García Salazar, natural de Logroño, guarda nocturno de las mercancías, e Ildefonso de la Cruz, empleado del recorrido de coches.

Los efectos rescatados son dos piezas de paño de pana, una de mantelería, otra de tartan, dos de tela de hilo, doce toquillas para señora, cuatro boinas para niños, seis camisetitas para hombres, unos calzoncillos para señora, un delantal bordado y novena y dos pañuelos de seda.

Se encuentra en Cádiz pasando una temporada con los marqueses del Castillo de San Felipe, nuestra bella paisana señorita Matilde Maruza.

El juez del Salvador llama por un solo prego y término de diez días a Antonio Tano Oliva para que comparezca en el Juzgado 150 pesetas de multa que le fueron impuestas en causa que se le siguió por lesiones.

Por el Juzgado de Carmona se llama a don Manuel Gordillo Fernandez para que comparezca en aquel Juzgado a responder de los cargos que resiste en causa que se instruyó por robo, encargando a las autoridades su captura.

El juez de Sanlúcar la Mayor anuncia que los que tengan alguna acción que ejercitar contra el registrador que fué de aquel partido, don Ildefonso Perez de Janquita, lo verifiquen en el término de seis meses para devolver la fianza.

Por el Juzgado de la Magdalena se cita a Manuel Romero Farias, José de los Reyes Carrasco, Carmen Molina Caballero, Rafael Lucona Martín y Manuel Dominguez Garcia, que resultan procesados por varios delitos, para que comparezcan ante el Juzgado para la práctica de diligencias.

En un comunicado que, suscrito por D. José María Lopez, publicamos hace días, se describió una errata que estamos en el deber de subsanar. Al referirse a los votos obtenidos por el marqués de Viasa en Eoija, decía 300, cuando realmente fueron 900 los obtenidos. Conste así.

En la noche del 24 se produjo en la iglesia de Constantina un alboroto que pudo tener malas consecuencias a no haber intercedido el comandante del puesto de la Guardia civil. Cuando la iglesia se llenó de gente se cerraron las puertas y los que fueron llegando que querían penetrar en el templo, promovieron escándalo. Los de dentro, que no sabían lo que pasaba fuera, se abalanzaron también queriendo abrir las puertas, hasta que intervino la guardia civil y apaciguó los ánimos.

En la calle de Santo Tomás chocaron ayer un coche de ómnibus y un tranvía, resultando el cochero de a pie con varias contusiones en la cara, de las que fué curado en la casa de socorro de la plaza de San Francisco. El caballo del carruaje quedó lastimado por la lanza del tranvía.

Anoche fué detenido en la plaza de la Feria un muchacho que se entretenía robando fruta de uno de los puestos allí establecidos.

El acreditado facultativo D. Francisco Sanchez Pizjuan, practico ayer la segunda cura al guardia municipal Antonio Lopez Marquez, que anteayer fué atropellado al querer detener el carruaje de la marquesa de la Granja, que iba desbocado por la calle de las Palmas.

La fractura del brazo no ofrece, por ahora, complicaciones peligrosas, siendo de esperar que en breve plazo pueda considerarse fuera de cuidado el estado del enfermo.

Es digno de que se atienda, al propio tiempo que a la salud de esta víctima de su deber, a la precaria situación que atraviesa su numerosa familia.

Anoche se refugió en la casa número 5 de la calle del Espejo, encerrándose en una habitación, un individuo que al ser intimado por los agentes de policía para que se entregase, manifestó que había alquilado aquel domicilio, huyendo de unos soldados que le perseguían bayoneta en mano para matarle, con quienes había estado jugando a chapas toda la tarde. Fué conducido a la prevención civil, ocupándosele una pistola cargada.

En vista del gran éxito obtenido por el espada Fabrito en la plaza de toros de Argel, la empresa de aquella plaza ha tomado también en arrendamiento la de Orán, y al efecto ha contratado a los espadas Gello y Fabrito para que tomen parte en cuatro corridas. Los toros pertenecen a la ganadería del Duque de Veragua y otras de las más renombradas de Andalucía.

Fabrito ha sido también esmeritado para el día de Pasos en Zaragoza, y para el mes de Julio ha sido contratado para dos corridas en Mont-de-Marsan (Eranca).

El vecino de esta capital D. José Rodríguez Quesada, ha hecho alantado de cinco minas de hierro y de otros metales y de dos demasías de la mina denominada Esperanza Segunda, situadas todas en el término de Peñarol.

El gobernador ha telegrafiado nuevamente a la primera autoridad de Barcelona pidiéndole antecedentes del sujeto natural de Argentina que detuvieron los municipales de Utrera, y que se cree está complicado en el atentado del Liceo.

En el Viso del Alcor ha herido gravemente Elogio Montero Carrillo a su cuñado Manuel Lopez Calvo. La Guardia civil capturó al agresor en la Hacienda de la Cebra, del término de Carmona, a dos leguas del Viso.

El trasatlántico "España", llegó a Barcelona el sábado 23; el "Habana", salió el mismo día de New-York para la Habana; el "Santo Domingo", salió el domingo 24 de Suez para Port-Seid; el "M. L. Villaverde", llegó el sábado 23 a la Habana; el "Méjico", salió el mismo día de Colón para Santiago de Cuba; el "Ciudad de Cádiz", llegó a Barcelona el lunes 25.

Esta mañana ha dejado de existir el conocido propietario de Sevilla, Sr. D. José Marañón y Martínez, persona muy apreciada en la localidad, donde contaba con numerosos amigos.

A la distinguida familia del finado enviamos nuestro pésame.

Por agentes del cuerpo de vigilancia fué preso anoche, ingresando en la cárcel a disposición del juzgado de instrucción de San Vicente, Antonio Gutierrez Beza, por hurto de varias prendas a una vecina de la calle Marqués de Mina.

El Ayuntamiento ha dado traslado a los interesados de los acuerdos que tomó la junta provincial del censo, al estudiar las reclamaciones presentadas con motivo de las últimas elecciones municipales.

Han sido intervenidas por la guardia municipal, a varios vendedores de pan, diez hogazas faltas de peso, que se han distribuido entre varias personas necesitadas.

Desde el 1.º de Enero próximo quedará establecido el servicio de vapores correos entre la Península y las islas de Palma de Mallorca e Ibiza en la forma siguiente: Salida de la Península para Palma: De Barcelona, los lunes y jueves; de Valencia, los viernes; de Alicante, con escala en Ibiza, los martes.

Regreso de Palma para la Península: De Palma para Barcelona, los martes y viernes; de Palma para Valencia, los jueves; de Palma para Alicante con escala en Ibiza, los domingos.

Ayer ingresaron en el depósito municipal cuatro individuos por escándalo y dos por riña, quedando en libertad tres detenidos en días anteriores.

Hemos oido asegurar a persona que creamos bien enterada, que el diputado a Cortes por Eoija D. José María Lopez y Lopez cuya salud está sumamente quebrantada, se halla dispuesto a abandonar la vida pública y hasta renunciar el acta de su distrito despues de haber hecho una interposición en las Cortes al Gobierno, exponiendo las causas que justifican esta resolución.

El Sr. López mudrástase muy disgustado por la candidatura observada por el Directorio en la designación de candidato a la diputación provincial de Eoija, por no haberse nombrado para aquella ciudad los intervertores, cuya lista envió el ex-diputado provincial y amigo suyo D. Antonio Martínez de Tejada, y sobre todo, por el abandono en que el Gobierno ha dejado al ayuntamiento interino de Eoija, cuya gestión ha sido generalmente aplaudida y cuyo procesamiento, por supuesta prolongación de funciones, cree el Sr. Lopez improcedente.

Opina que el ayuntamiento no hizo otra cosa que cumplir las órdenes terminantes del Sr. Gobernador de la provincia, y cuando fué procesado, no había empezado aun el periodo electoral y estaba en cambio mandada abrir nueva sumaria por la Audiencia de este territorio contra el Ayuntamiento suspenso a virtud de R. O. publicada en 23 de Noviembre último.

El regimiento de infantería de Covadonga, número 40, que se halla en Alcalá de Guadaíra, marchará mañana, probablemente, al Puerto de Santa María, donde será alojado en el nuevo cuartel, al cual están ya siendo enviados los utensilios.

También se cree ordenarse prontamente el siguiente movimiento de fuerzas; el segundo batallón del regimiento de Córdoba, marchará a Granada; el regimiento de Murcia, de Granada a Jaen y Linares, y los lanceros de la Reina, de Málaga al cuartel de los Dragones de Santiago, en Granada.

Parece, pues, que se trata de ir desalojando las fuerzas acantonadas en los puertos andaluces, para dejar hueco a las que vengan de Africa y permanezcan en ellos durante algun tiempo.

En breve marchará a Granada, donde permanecerá en situación de reemplazo el teniente auditor de tercera clase don Valeriano Torres.

Mañana serán enviados a Madrid los expedientes electorales de Sevilla, Eoija, Guadalquivir, Dos-Hermanas, Fuentes de Andalucía y Viso del Alcor, contra los que se ha presentado recurso de alzada despues de fallados por la Diputación.

Por blasfame y promover un alboroto en la calle de Ríoja, ingresó anoche en la prevención civil un sujeto en completo estado de embriaguez.

Inscripciones de registro civil durante el día de ayer: nacidos, varones ocho, hembras siete; fallecidos, solteros nueve, casados tres; viudos tres; casamientos, uno.

La Diputación provincial ha sido citada para pasado mañana, con objeto de dar cuenta de la visita de inspección girada al Ayuntamiento.

Los diputados que la han practicado, señores Moreno Vazquez, Auaya y Monti, presentarán ante la Diputación un extracto de los expedientes que han estudiado, y tenemos entendido que acerca del resultado de la visita no emitirán juicio alguno, dejando a la Corporación que lo formule.

Parece, pues, que los diputados mencionados quieren sustraerse a toda clase de responsabilidades, así como han querido también eludir a aquellos a quienes correspondía citar a la sesión en la que, a pesar de la oposición de algunos diputados, se dará el visto bueno a nuestra administración municipal antes de que el Sr. Bermúdez Reina se posesione de la Alcaldía el primero de Enero.

En efecto hemos oido decir que hallándose ausente el presidente de la Diputación, señor Saabaz Lozano, el vice-presidente D. Domingo Molina, no ha puesto su firma en las citaciones y que estas tampoco llevan la del Gobernador, presidente nato de la Diputación provincial.

En la sesión de pasado mañana atacará la administración del Sr. Bermúdez Reina, el diputado Sr. Infanzón.

En la calle de Tomillo atropelló ayer un carro a una pobre mujer, ocasionándole fuertes contusiones en el pecho y espalda.

Fuó curada en el Hospital Central, donde continúa en estado relativamente satisfactorio.

Varios ayuntamientos de esta provincia han elevado razonadas quejas al señor Delegado de Hacienda, para que obligue a la Compañía arrendataria de cédulas a que cumpla sus compromisos pendientes con dichas corporaciones sobre entrega de fondos.

El Boletín oficial de hoy, publica las siguientes disposiciones:

Resultado de la elección parcial verificada en el distrito de Eoija-Estapa, el día 24, en la que resultó electo el Sr. D. Juan Bautista del Pozo.

Resultado de las reclamaciones presentadas con motivo de la renovación bienal del Ayuntamiento de esta ciudad.

Suscripción para los gastos de la guerra de Africa, pesetas 57.605'90.

Providencias judiciales de los juzgados de instrucción de la Magdalena y de San Vicente.

Acuerdos de los ayuntamientos de Burguillos y Montilla.

Distribución de fondos durante el primer trimestre de 1893-94, por el ayuntamiento de Casariche.

Los buques entrados en el día de hoy en nuestro puerto son los siguientes:

Vapor "Anita", capitán M. Millan, de Cádiz, con lastre.—Balandra "Regla", capitán F. Rodriguez, de Bonanza, con sal.—Vapor "La Giraldilla", capitán J. Nuchera, de Marsella y escala, con carga general.—Palucho "Angustias", capitán L. Suero, de Tánger, con hnos.—Balandra "Santa Bárbara", capitán T. Rodriguez, de Bonanza, con sal.

Notas útiles

La plujuería de Reyes solo cobra por servicio veinte céntimos

LA DUQUESA CLAUDIA

Se vende esta preciosa novela a seis reales ejemplar en la Administración de este periódico.

Para los suscritores cuatro reales, presentando el recibo corriente.

Sección de espectáculos

FUNCION PARA MAÑANA TEATRO DE SAN FERNANDO.—Compañía de zarzuela.—La zarzuela en tres actos, El relámpago.—A las 8.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 27 de Diciembre de 1893 Servicio para el 28.

Jefto día: el teniente coronel de Cuenca D. Juan Cantarero.

Hospital y provisiones: el capitán de Ingenieros don Bartolomé Halaon.

Parada, los cuorpos de la guarnición, De O. de S. E.—El comandante Sargento mayor, Juan Ramon.

Sección religiosa

Santo de mañana.—Los Santos Inocentes, mártires.

Liturgia.—El Oficio y misa son de los santos Inocentes, rito de segunda clase con estova, color morado.

Cultos.—En la parroquia de Omnium Sanctorum misa y oficio en honor del sagrado Corazón de Jesús.—Los ejercicios de Desagravios por la Cruz de María, a las once de la tarde en la iglesia de Religiosas Capuchinas.—Como todos los jueves ejercicios de la santa escuela de Cristo en su capilla propia contigua a la parroquia de Santa Cruz.

Indulgencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en la parroquia de San Buenaventura.

Boletín comercial

Existencia anterior, 350.—Entrados en este día, 41, total, 401.

Res salido: Para el consumo, 84.—De tránsito 0, total, 84.

Quedan para el inmediato día, 556.

Los cerdos vendidos han pesado 7.249 010 kilogramos. Precios por pastas, 1'35 a 1'25.

Desde Cortegana

25 de Diciembre.

Se ha celebrado la manifestación que anunció en mi telegrama del martes, para pedir al Gobierno que se ratifique el tratado hispanoalemán, que es beneficioso para la industria corchera-española.

El haberse aplazado hasta hoy ha tenido por causa que faltaban algunos detalles de organización que habie que tener en cuenta para que el acto resultase lo mejor posible. El punto para donde se había citado la reunión de los obreros era la plaza de Albarada.

Antes de las doce comenzaron a llegar los de las distintas fabricas de esta población, y al dar la hora del medio día la plaza estaba completamente llena. Los obreros llevaban una bandera nacional en la que habían sobrepuesto una faja de corcho. La música comenzó un pascalle y la manifestación recorrió las principales del pueblo.

Al llegar frente al ayuntamiento, una comisión expuso respetuosamente al alcalde los deseos de los manifestantes, y aquel prometió ponerlo en conocimiento del Gobierno, aconsejándole que se disolvieran con orden, como así lo hicieron una hora despues.

Al terminar el acto, que ha resultado imponente y vistoso, pese a la ausencia de algunos industriales de la fábrica de B. Sarapio, D. Sebastian Martín, iniciador de la manifestación, obsequió con dulces y vinos diferentes a los principales manifestantes, acordándose designar el delegado que ha de representar esta zona en el próximo meeting de Badajoz.

Ha aquí el telegrama del alcalde: "Alcalde de Cortegana al ministro de Estado, Nutrida manifestación de la industria corcho-taponera felicita a V. E. por mi conducto, interesándole ratificación tratado con Alemania, que desenvolverá cuantiosas riquezas de esta región.—Vazquez."

LAZO.

EXCURSION ARQUEOLOGICA

Opinaciones perentorias han impedido al presidente del Ateneo D. Manuel Sales y Ferré, al director del Museo de Historia Natural, D. Salvador Calderón y Arana y al estudianto ateneísta D. Carlos Cañal, asistir a la excursión arqueológica a las ruinas de Belona, a que habían sido invitados por el director del Museo Arqueológico de Cádiz y Secretario de la comisión de monumentos de Andalucía, señor Vera.

En Cádiz se habrán reunido hoy con tal objeto, varios académicos y arqueólogos, que mañana al amanecer saldrán para Tarifa, en cuyo término están enclavadas las mencionadas ruinas de una derruida ciudad romana.

El arquitecto provincial de Cádiz, Sr. Rodriguez, las estudió por vez primera hace unos ocho años, en ocasión de hallarse girando una visita a las nuevas casetas de carabineros en Tarifa.

El arquitecto tomó apuntes de las ruinas, redactó una memoria describiéndolas y la envió a la comisión de monumentos.

Belona halláase emplazada en Punta Palomas, frente a los Cabecos. Conserva el anfiteatro, en buen estado, un acueducto, restos de murallas y un puerto feneo, sepultado en arenas.

Desde que el Sr. Rodriguez las estudió, las ruinas han sido saqueadas, los sillares han servido como piedra de construcción y poco a poco, las tumbas en su mayoría han sido profanadas, y vendidos o tirados los objetos de ellas extraídos, y hasta se ha edificado sobre Belona una aldehuela.

La visita que a ella efectuará mañana la comisión de monumentos de Cádiz tiene por objeto conocer el estado de las ruinas, cerciorarse de su importancia, y pedir en su caso al Gobierno, la declare monumento nacional y se encargue de su custodia.

Carta de Madrid

Madrid 25.

Sr. Director de El Noticiero Sevillano. Un telegrama recibido esta tarde por el Sr. Moré, conocido bolsista, fechado en París y diciendo únicamente Sigue médis vivendi España ha hecho saber algo los valores.

Poco despues era comentado esa despues en el salón de conferencias, donde, a falta de otros asuntos, se discutió el mayor o menor fundamento que pudiera tener la noticia.

Personas allegadas al Sr. Moré negaban que se hubiera firmado esa próroga, o mejor dicho, ese nuevo modus vivendi con la vecina república, aunque insinuaban que las cosas iban hoy por mejor camino que en días anteriores. En cambio otros aseguraban que, aunque el gobierno no tuviera noticia oficial del hecho, están ya ultimadas por completo las negociaciones y nada tendría de particular que hoy hubieran quedado firmadas.

Aunque la única noticia conocida es el telegrama a que me refiero, parece que el negociacion se ha hecho sobre la misma base que aceptaba Francia, es decir, que asía aplicará a nuestros productos su tarifa mínima, a cambio de que España conceda a la vecina república las mismas ventajas otorgadas a los Países Bajos, Suecia y Noruega y Suiza.

De ser así, no se romperán las relaciones con un país al cual nos unen tantos vínculos.

El ministro de Estado no tenía hoy conocimiento oficial de la llegada del sultán a la corte de Marruecos, aunque todo permite asegurar que se encuentra en dicha población.

Mal sirven al Sr. Moré sus agentes diplomáticos en el imperio marroquí.

Con este motivo entrarán en una fase de actividad relativa las reclamaciones diplomáticas, que, como es sabido, versarán sobre cuatro puntos: 1.º El castigo de los culpables por la agresión del 2 de Octubre y sucesivas. 2.º La fijación de la zona neutral. 3.º El cumplimiento del tratado de Wad Rás, y 4.º La indemnización.

Dado el carácter de la política marroquí, y habida cuenta de las distancias entre El Ángel y Marruecos, que dificultarán la solución del conflicto, puede asegurarse que estas negociaciones serán entretenidas y que el que lleve a cabo necesita habilidad suma y profundo conocimiento del asunto.

Por eso viene sonando con insistencia el nombre del general Serifiá, que a su elevada categoría en el ejército, a sus dotes de talento y discreción, reúne el haber sido capitán general de Granada cuando se proyectó el ataque de Sidi-Guairaz, y subsecretario de la Guerra durante la actual campaña. Aunque algun ministro civil quisiera que se encargara de tan delicado puesto un diplomático, es casi seguro que será embajador extraordinario cerca del sultán, el aludido general Serifiá.

La situación actual de la política inspira ciertamente no escasos recelos, porque es evidente que los hombres que forman el actual gobierno han estado poco afortunados en cuanto a la dirección de los negocios del Estado.

El patriotismo de los hombres que antes que a los intereses de su partido atienden a los de la monarquía, han logrado modificar la impresión primera de que un cambio de política se imponía para dar cumplida satisfacción a la pública opinión.

El gobierno se presentará, por tanto, ante las Cortes con los mismos hombres que hoy desempeñan las diversas carteras. Unicamente se acentúa la creencia de que el ilustre demócrata y ex-ministro Sr. Becerra entrará a prestar la valiosa cooperación de su clarísimo entendimiento al Gabinete que preside el señor Sagasta.

La insistencia de estos rumores me ha movido a visitar al Sr. Becerra para conocer sus juicios respecto a los actuales problemas, y que pueden tener indubitable influencia en el Gobierno, si el Sr. Sagasta le encargase de la cartera de Fomento que hoy desempeña el Sr. Moré.

Si grandes y de todos estimados y reconocidos son los talentos del ilustre demócrata, la rectitud de sus actos está en consonancia con aquellos, y su modestia es ejemplo que admira. Al visitar su morada se reconoce en ella el hombre de virtudes cívicas que no pueden sino inspirar respeto y consideración.

Recibí con su habitual cordialidad y con excelente buen sentido hizo me conocer sus opiniones sobre los actuales problemas políticos.

El Sr. Becerra opina que no deben abrirse las Cortes hasta que no concluya el conflicto hispano-marroquí, porque solo entonces podrán ser normales las discusiones de las Cámaras, por cuya angustia magestad deben velar los gobiernos. Pero esto no obstante, entendiéndose que aquéllas deben estar abiertas para cuando se disponga el regreso del ejército de operaciones que hoy manda el general Martínez Campos. Y esto porque el regreso del ejército puede traer consigo peligros producidos por la exaltación de los inconscientes, que no meditan sobre las altas conveniencias del país, exagerando su celo en lo que pensadamente debe juzgarse.

En cuanto a este regreso, es natural que el ejército vuelva por pequeñas fracciones marchando a sus respectivos destinos, a menos que las lentitudes diplomáticas exijan un ejército de observación en las costas de Africa 0 en las del Mediterráneo.

Estima el ilustre ex-ministro demócrata que la situación actual está gastada; pero no le bastante para que pueda cambiar la política por concepcuarlo un peligro para las instituciones y para el orden público. Pero no oculta que a su juicio no será muy airado el papel que habrá cabido en este conflicto al ejército y

hasta que b...

coati...

R...

es in...

gía. A...

vió d...

edon...

NO

que b...

repro...

na el...

que s...

pos.

red...

altur...

terde...

lú 3

las tr...

N

gobi...

rios,

fos.

C

hasta a España. Las circunstancias especiales que han contribuido a ello y lo difícil de la contienda con los rifeños tienen de ello la culpa. Respecto a las reclamaciones entabladas, es indudable que habrán de elevarse con energía. Al efecto paréceme bien que vaya, como enviado extraordinario un militar que sea conocedor de esta difícil cuestión.—X.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

París 26.—Ayer fueron arrestados en este hospital otros dos anarquistas. Como se ve, el gobierno obra con mucha energía y previsión, siendo seguro que con tal conducta evitará la reproducción de atentados. Hamburgo 26.—Ha desaparecido de Altona el banquero llamado Juan Halberstadt, dejando un pasivo de 300.000 marcos. Supónese que se embarcó con destino a las Estados Unidos.

EL TIEMPO



El termómetro sigue descomulgado: la temperatura mínima observada hoy al aire ha sido de dos grados y cuatro décimas y en el reflector de 0,4 grados. La máxima al sol ha sido de 34,8 grados, la de la sombra 19, oscilando desde 3,6 grados que fué la temperatura ordinaria a las nueve de la mañana, hasta 15,8 grados que ha sido la de las tres de la tarde. El día ha sido despejado y ha corrido durante todo el día el viento del NE., lo que hace suponer que el tiempo ha de continuar siendo el mismo mientras reine el viento que corre. El barómetro en armonía con la dirección del viento y con la temperatura, apenas puede decirse que ha variado la presión atmosférica de la observada el día de ayer. La columna mercurial ha marcado como presión media 769,3 milímetros, observándose que la altura de la mañana fué de 760,4 y la de por la tarde 769,2. La humedad relativa que por la mañana fué 3 con 6 grados higrométricos, ascendió a las tres de la tarde hasta llegar a 15 con 8.

Nuestros Telegramas

Del extranjero

La insurrección brasileña

París 27, 10 m. Circulan rumores de haber reconocido el gobierno de los Estados Unidos de Norte América, la beligerancia a los insurrectos brasileños.—Rigalt.

Explosión

París 27, 10-35 m.

Despachos de Nueva-York dicen que la explosión del correo de Montevideo solo ha ocasionado daños materiales, no siendo exacto que haya habido desgracias personales como se dijo en un principio.—Rigalt.

Los anarquistas

París 27, 11 m.

Adelanta rápidamente el sumario instruido con motivo de la explosión en la Cámara de los diputados. La policía continúa haciendo investigaciones. En casa del anarquista Collas se ha hecho un registro, habiéndose cogido varios documentos importantes a juicio de la policía.—Rigalt.

La obra "del Fasci"

París 27, 11-45 m.

El Diario Oficial de Roma publica un real decreto llamando para el 5 de Abril las primeras reservas de los 663 cuerpos de ejército de Verona, Nápoles y Roma. El número de estos reservistas asciende a 8.000 hombres. La prensa supone que son llamados para ir a relevar a las tropas de Sicilia.—Rigalt.

Italia en Africa

París 27, 12 m.

La opinión en Italia está muy excitada por los sucesos de Massah, donde parece que los italianos sufrieron una derrota, habiéndose ocultado al público la verdad de lo ocurrido.—Rigalt.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

La noche de los ministros

Madrid 27, 2 madrugada.

El Sr. Moret ignora oficialmente si ha llegado a la capital de su imperio el Sultán de Marruecos. He preguntado, también, al ministro de la Guerra respecto del viaje del hijo del Sultán y el general Lopez Dominguez ha desmentido que el hijo de Muley-Assam, vaya a Melilla. El Sr. Puigcerver se ha encerrado en su casa dedicándose a firmar los nombramientos de alcalde. La mayoría de ellos serán conocidos mañana.

Alarma en el Real

Madrid 27, 3 madrugada.

Anoche en el teatro Real cundió otra falsa alarma. Entre las señoras que asistían a la representación circuló el rumor de que S. A. la infanta D.ª Isabel no asistiría a la función por saber iba a estallar una bomba de dinamita, é inmediatamente comenzaron a abandonar el edificio.

El gobernador, Sr. Aguilera, desmintió el rumor, y en prueba de ello sus hijas penetraron en aquel momento en su palco, tranquilizándose con esto los espectadores.

El rumor llegó hasta palacio y a oídos de Su Majestad la Reina, que llamó al Sr. Aguilera, quien después de cumplimentarla confirmó lo inexacto de la especie.

El gobernador me ha negado se detuvieran ayer dos anarquistas, diciéndome que la alarma del teatro tiene por origen un registro que por exorbito del juzgado se practicó en el domicilio de un anarquista.

La policía continúa vigilando a los añaños al anarquismo.

Lo de Melilla

Madrid 27, 10 m.

Hoy salen de Melilla de vuelta para España los comisionados de La Cruz Roja.

El moro Amad prestará declaración en el proceso del contrabando de Guerra. Dicese que el duque de Tetuan será nombrado embajador extraordinario para hacer las negociaciones de la paz.

La paz

Madrid 27, 11 m.

El Liberal insiste en que el gobierno quiere la paz a toda costa con, ó sin satisfacciones, y añade: "Para no hacer nada nuestros soldados mejor estarían en España que en Marruecos, y mas contentos estarían los reservistas en su casa que en el cuartel."

Lo ocurrido en el Teatro Real

Madrid 27, 11 m.

Se hacen grandes elogios del gobernador Sr. Aguilera por las precauciones adoptadas anoche en el Teatro Real.

Sébase que habían llegado a Madrid cuatro anarquistas, dos de los cuales habían sido detenidos y de los otros dos se ignoraba el paradero, temiéndose fraguaran un atentado. El gobernador conferenció con los ministros y estos a su vez hablaron por teléfono con S. M. la reina.

En el teatro real circuló la noticia y algunas personas abandonaron palcos y butacas mientras las señoras que ocupaban un palco recibieron una tarjeta en la que se lesa marchaos.

Después se restableció la calma. A las tres de la madrugada declaraban en el gobierno civil seis anarquistas detenidos. El secretario formó un atestado que enviará al juzgado correspondiente.

Nuevos alcaldes

Madrid 27, 2 t. (Urgente)

Han sido nombrados alcaldes: De Córdoba, D. Jaime Apar; de Hinojosa, D. Antonio Blasco, Lacoña, D. Juan Mata Burgos. Montilla, D. Miguel Marquez. Priego, D. Francisco Gonzalez. Belmez, D. Francisco Macario Lopez. De Baeza y Cabra no se han hecho los nombramientos por estar ambas poblaciones en el período electoral.

Maritnegui.—Melilla

Madrid 27, 2-30 t. (Urgente)

Ha sido nombrado ayudante de campo del cuartel militar de S. M. el rey, el general Maritnegui.

El Sr. Isla de Cuba dirigese a Melilla desde Tánger conduciendo pliegos de Mahomed Torres.

El gobierno mnástrase satisfecho de la gestión de nuestro representante en aquella ciudad señor marqués de Potestad Fornair.

Esta tarde se celebrará Consejo de ministros.

LAS BOMBAS DEL CONGRESO

Vista del proceso

Madrid 27, 3 t.

Ante la sección cuarta de lo Criminal de la Audiencia y bajo la presidencia del Sr. Gudal, se ha visto la con a segunda contra el anarquista francés Debats, el portugués Ferreira, y Felipe Muñoz, acusados por el delito de haber querido colocar bombas explosivas en el Congreso el año 1891.

En el público hay gran expectación y desde las primeras horas de la mañana, larga cola de curiosos esperaba en las Salidas la hora de Audiencia.

Entre los jurados figura el eminente dramaturgo D. José Echegaray.

De la acusación pública está encargado el fiscal de la audiencia Sr. Ciudad.

Debats ha declarado que es mecánico y que estuvo en Bilbao trabajando en Castrujana en una fábrica de una compañía franco-belga.

Relata largamente su conducta y dice que en todas partes donde ha estado no ha merecido mas que elogios.

Después estuvo en Valladolid donde asistió a la conmemoración de la ejecución de los anarquistas de Chicago.

Debats continúa diciendo que él es anarquista, y califica de asinato la ejecución de sus compañeros en Chicago.

De lo ocurrido en el Congreso, al ser sorprendido por la policía echó la culpa a Felipe Muñoz.

Dice que éste lo llevó a comprar las bombas el día que lo detuvieron, después de haber juntado con Muñoz y con Ferroira.

Cuenta que Felipe trajo las bombas, y al desembocar ambos en la calle del Florin, se confió uno de los explosivos, protestando se detenía para encender un cigarro.

Afirma que si él hubiera sabido que la bomba estaba cargada no la hubiera tomado.

Al pasar por frente a la puerta posterior del Congreso echáronse sobre él los policías y le detuvieron.

"Entonces, dice, comprendí que había caído en un lazo."

Niega que la anarquía exija medios reprobados.

Expónese con facilidad exponiendo las teorías anárquicas y dice que anarquista es sinónimo de hombre honrado. El anarquista destructor es un criminal.

Declara Ferreira

Madrid 27, 6 t. (Urgente)

Declara el portugués Ferreira, otro de los complicados, y su relato está conforme con lo dicho por Debats, diciendo que Muñoz les pagaba.

Dicese opuesto a las teorías de destrucción y sostiene que estimando que debe amarse la familia, no puede, por consiguiente, profesar las ideas de destrucción.

Repruébalas en absoluto, añadiendo que la sociedad le inspira simpatías.

Añade que sus artículos publicados en el periódico portugués O'Revolta prueban es contrario a los procedimientos de destrucción.

Sagasta enfermo

Madrid 27, 7-35 t. (Urgente)

Se ha desistido de celebrar Consejo por estar el Sr. Sagasta molesto por fuerte jaqueca. Insisten en que el jefe del gobierno se verá obligado a que le sustituyan en la presidencia hasta el completo restablecimiento de las dolencias que le aquejan.

COTIZACION DE LA BOLSA

Madrid 27, 4-20 t.

Table with 2 columns: Description of securities and their prices. Includes items like '4 por 100 interior', '4 por 100 fin de mes', '4 por 100 exterior', etc.

por ciento exterior (Mercado dudoso) BELTRÁN

Sección amena

FECHAS MEMORABLES

27 de Diciembre de 1870

ASESINATO DEL GENERAL PRIM

Al terminar la sesión de Cortes de la noche del 27 de Diciembre de 1870, salió de la Cámara, a las siete de la tarde, el general Prim, acompañado de sus ayudantes Srs. Moya y G. Naudin. Desembocó la berlina que los conducía en la calle Alameda por la del Turco, se acercaron tres hombres por cada lado del carruaje, rompió uno el cristal con la boca de un trabuco y dió a Prim: Prepárate, que vas a morir, disparándole seis trabucos, quedando el general mortalmente herido en el hombro y pecho, y el Sr. Naudin en una mano, al intentar herirle, pero fué inútil por desgracia, salvó a vida de su jefe.

Habiase interpuesto una berlina de plaza bregó el cochero del general por salvar aquel obstáculo, dando latigazos a la vez sobre los grupos de asesinos, y al fin logró seguir su carrera.

Mortales las heridas de Prim, falleció el 30 de Diciembre. Aquella noche intentaron algunos perturbar el orden en Madrid, pero se restableció la tranquilidad, dándose algunos que hicieron disparos de fusil en la calle de Belem.

Hasta ahora el autor del asesinato del general Prim permanece envuelto en el misterio. El Sr. García Ruiz en sus Historias, culpó al célebre revolucionario Paul y Angulo, que ha sido poco conocido en París. Hasta el día no ha sido impoente la justicia para averiguarlo.

R. I.

Jeroglífico



Solución al jeroglífico de ayer: La perca la peor de las enfermedades.

ADVERTENCIA

Con objeto de evitar a primero de mes la natural aglomeración de trabajo en nuestras oficinas, advertimos que todos cuantos se suscriban desde esta fecha a EL NOTICIERO SEVILLANO, recibirán gratuitamente los números correspondientes a los días que restan del corriente mes.

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO

te de la muchacha y no me he fijado en los sujetos que me ofrecieron de beber. El amante estaba en la misma mesa, a pesar de que aparentaba no conocerlos, y pudírase sospechar que todos aquellos bribones estaban de acuerdo. Decididamente no soy más que un tonto. Habiera debido señalarlos a mis hombres cuando salí de la taberna y ordenar a uno de ellos que los siguiera. Pero ya es muy tarde y los bribones están demasiado lejos. Y efectivamente que lo estaban, pues La Junquera y Milla iban rápidamente en dirección opuesta. Se dirigían hacia el hotel de París de Vernet, impulsados también por sus sospechas, y la casualidad hacía que, precisamente a la hora en que Larfaile concebía dudas sobre la legitimidad del cobrador, el coronel empezase a sospechar vehementemente del supuesto jorobado. Esta súbita y recíproca desconfianza produjo ciertamente, de volverse a encontrar, un desenlace que hubiera podido costar caro al exento; pero la tragedia, representada por semejantes actores de igual fuerza, no estaba destinada a terminar aquella noche, porque habían los unos de los otros. La Junquera y su teniente caminaban hacia la plaza de Vendome, mientras que Larfaile corría por el lado de Marais y entró en su casa sin impedimento alguno, encontrando a Gúdula, que le esperaba. A pesar de sus instancias apremiantes y aún de sus órdenes mil veces repetidas, nunca había podido obtener de su protegida que se acostara antes de abrazarle. Muchas veces sus ocupaciones le retenían fuera hasta una hora muy avanzada de la noche, y aún a veces no volvía hasta las doce del día siguiente. Nada de esto era bastante, y Gúdula, a riesgo de perder la salud con veletadas tan repetidas, permanecía en pie hasta la vuelta de su padre, para estrecharle contra su corazón y reprenderle dulcemente. Le oía venir de lejos, reconocía su paso en la calle, y cuando empezaba a subir la escalera, abría con sigilo la puerta de su habitación y se colocaba en el último peldaño para saltar a su cuello con viveza. Larfaile gritaba, se deshacía en reprensiones, manifestaba que no se podía sufrir semejante locura, que quería establecer el orden en sus dominios, y acababa, finalmente, por enternecerse y cubriría de caricias. Los diferentes disfraces que se ponía para sus expediciones nocturnas no dificultaban la repetición de aquella escena conmovedora, porque Gúdula estaba acostumbrada a ello y hubiera reconocido a Larfaile por mucho que modificara su traje. Ella no se asombraba nunca, nunca inquiría la causa de tan repetidas mascaradas. Larfaile, por su parte, se guardaba bien de dar explicaciones que la muchacha no le pedía, de suerte que llevaba una vida tan uniforme y dis-

creta como la de un pequeño mercader de París, que entra, después de cerrar su tienda, en el pacífico hogar donde le espera su hija. Cuando se presentó el jorobado aquella noche, no hubo ningún cambio en el programa de la tierna recepción que Gúdula siempre le reservaba. Manifestése aun mucho más afectuosa que de costumbre y más alegre por volverle a ver, y sin embargo, el buen exento creyó percibir en su dulce semblante cierta expresión de tristeza. Reparó también que tenía los ojos irritados y preguntábase si habría llorado y por qué causa, pues que Gúdula no había conocido hasta entonces los pesares. Pero pronto desechó esta idea, para entregarse por completo a la dicha de estar en su casa, olvidando también a exentos y conspiradores. Resolvió, pues, despojarse de su disfraz, terrible recuerdo de la guerra sorda, encarnizada, implacable en que se proponía vengar la muerte de su amigo Desgrais, y empezó por arrancarse la rara y complicada peluca, sumiendo después la cabeza en un lebrillo lleno de agua. A medida que se lavaba iba recordando su natural figura, y era maravilloso ver con cuánta prontitud se verificaba la transformación. Ibase a despojar de la joroba artificial, cuando Gúdula, que se preparaba a ayudarle, lanzó un grito de sorpresa y casi de espanto. —¿Qué tienes, hija mía?—pregunté vivamente Larfaile. —¡Oh padre! gritó Gúdula.—¿estás herido? —¡Herido! ¿Cómo?... ¿Dónde? ¿Qué quieres decir? —¡Alabado sea Dios! Me había figurado. —¿Qué? acaba. Haces que me impaciento con tus espantos y tus exclamaciones. —Temía que se hubiera introducido en las carnes... Padre, mirad. Y Gúdula sacó de la joroba postiza el largo alfiler que Violeta había clavado para denunciar al caballero el disfraz del espía. —¡Afortunadamente me he engañado!—repuso—la punta se hundió en la lana, pero los infames querían pincharnos; sin duda temían a un pobre jorobado y querían torturarlo... ¡Esto es indigno! Otra niña hubiérase reído, a no dudar, del carácter de la broma; pero Gúdula era muy severa en todos sus sentimientos. Larfaile había puesto la cara más cómica del mundo al mirar el alfiler ensador, y si Argensón lo hubiera visto en aquel instante, sin embargo de su gravedad, no hubiera podido contener una carcajada. El descombrimiento habíale causado una profunda turbación, que se manifestaba en su rostro con virajes originalmente grotescos. Su estompo cambióse en despecho y luego en cólera. Larfaile comprendió que había sido burlado, ¿Por quién? No lo sabía; para averi-

Y su fisonomía expresaba la resignación del hombre que cuenta con una fortuna y que la ve desvanecerse. Teme escuchaba con atención y comprendió perfectamente que La Junquera, seguro de la inocencia del jorobado, inventaba un pretexto para eludir sus promesas de hospitalidad. Faltábale saber lo que haría el tocador de guitarra. —Ven aquí, niña—gritó el coronel golpeando en la mesa con una moneda de oro;—ven aquí y cobra lo que hemos bebido. Violeta hallábase en el otro extremo de la sala, pero acudió diligentemente. Al pasar por delante del mostrador rozó con el codo al caballero para decirle: "Observad lo que voy a hacer," y se dirigió con prontitud hacia el apasionado por el schiedam. El infeliz contrabandero se hallaba sentado entre Milla y La Junquera. Para recibir la moneda de oro, Violeta se veía obligada a pasar por detrás de él. El coronel miraba el cielo raso, afectando la mayor indiferencia, pero Teme, que no apartaba los ojos de la joven, la vio perfectamente clavar su largo alfiler en la proberberancia exageradamente desarrollada entre las espaldas del músico. El alfiler desapareció hasta la cabeza en aquella carnosa masa, sin que siquiera el propietario se moviese. La experiencia era convincente. Un jorobado que llevaba postiza la corcova solo podía ser un espía. Gracias a la ingeniosa estratagema de Violeta, no quedaba la más leve sombra de duda. Era, pues, llegado el momento de cumplir la promesa dada a su libertadora, es decir, de retirarse por el callejón. Teme no vaciló un instante. Habiendo terminado precisamente Barba-Blanca de apurar la pipa, acababa de dejar libre el paso por la puerta que obstruía con su persona y entraba en la taberna con el majestuoso paso de un señor que toma posesión de sus estados. El joven se deslizó sin ruido entre las mesas y franqueó el umbral, desapareciendo entre las sombras de la noche. Preciso es creer que el jorobado no le perdiera de vista un solo instante, porque apenas se apercibió de su salida, dejó su asiento y dijo con acento contristado: —Dispensadme, mi buen señor, si me retiro. Yo ando con diftantad, y el hotel del señor París de Vernet está muy lejos de aquí. Además es tarde, y la policía no permite que las personas de mi condición vaguen de noche por la ciudad, y si me encontraran dormida esta noche en un calabozo. Por esta razón, si me lo permitís. —Vete con Dios, hijo mío—respondió el coronel con tono paternal—yete, y ensaya por el camino tus mejores canciones, a fin de que, si por una feliz casualidad se le antojara el señor

Paris oírte, puedas darle una muestra de tu talento. Llega lo mas pronto que te lo permitan tus piernas estevadas a la puerta de su palacio, y no te muevas de allí hasta que te haga llamar ó me veas salir. —Allí estaré, monseñor, y os esperaré hasta mañana si fuere preciso—gritó el músico inclinándose hasta el suelo. Y se dirigió hacia la puerta que daba al callejón. En el camino se encontró con Barba-Blanca, que le gritó con voz de trueno: —¡Fuera de aquí, bribón! A estas horas solo se sale por la calle de Quincampoix. El infeliz jorobado retrocedió con espanto, dió media vuelta y siguió, cojeando, el camino que le trazaba el terrible tabernero. La puerta estaba entreabierta. Se desilozó por ella y auyó, llevando, sin saberlo, el alfiler clavado en la corcova. —Dejémosle desfilar—dijo por lo bajo el coronel a su acólito.—Dentro de cinco minutos saldremos y me acompañarás a casa de Teme. Es preciso que le hable esta misma noche, y tengo la seguridad de que ha ido directamente a su domicilio. Pero me pesa haber perdido el tiempo regalando a ese vil jorobado. No merecía que se ocupase nadie de él, y no vale ciertamente el schiedam que se ha bebido. En verdad que no sé cómo he sospechado que era un esbirro de Argensón. —¡Bah!—gritó Milla,—esos esbirros son muy liacos. —Eres un majadero. Si ese repugnante sapo perteneciese a la policía, se hubiera resistido cuando le propusé que me acompañara. No dudes que es un pobre diablo, un burlón y nada más. Apostaría cualquier cosa a que Barba-Blanca le conoce; ¡Eh, mae!—dijo levantando la voz—¿viene ese mochucho con frecuencia a cantar por aquí? —¿Quién? ¿ese bribón de cuatro patas; Nuncia, a Dios gracias—gritó el tabernero—y si vuelve a aparecer, le recibiré de modo que se le quiten las ganas de hacerlo. Que agradezca que aún no había concluido de acariciar mi pipa, y a que el viento, que sopla con violencia, me ha impedido oír sus maullidos. La Junquera no preguntó más; pero su frente se contrajo. —¡Hum!—murmuró—ahora empiezan a renacer mis sospechas. Me dan ganas de ir a pasarme un momento por delante del Hotel de París, por ver si está esperándome el jorobado. ¡Diantre! ¡si creyera que se ha burlado de mí...! Violeta, que llegó para entregarle la vuelta de su dinero, hubiera podido mejor que nadie esclarecer aquel punto importante. Su alfiler le había dado a conocer el carácter de aquella joroba y del que la llevaba. ¿Por qué guardó secreto sobre tal descubrimiento? Sin duda porque no se interesaba más que por Teme, y este hallábase en seguridad. Lo cierto es que nada

SECCION DE ANUNCIOS

REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS. Los legítimos chocolates, de los RR. Padres Benedictinos son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos.

XXI ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Manuel de la Cámara QUE FALLECIÓ EL 30 DE DICIEMBRE DE 1872

EL NOTICIERO SEVILLANO. Tarjetas, Esquelas, Facturas, Recibos. CIRCULARES MEMBRETES PROSPECTOS, ESTRACILLAS

Se arrienda la bonita casa principal con agua de la Empresa, Graciana, núm. 8. San Vicente 12, San Ramón.

LA EPILEPSIA Ó ACCIDENTES NERVIOSOS Y TODAS LAS AFECIONES NERVIOSAS EN GENERAL. Se curan radicalmente con las pastillas ANEPILEPTICAS DE OCHOA.

Vapores Trasatlánticos de Pinillos Saenz y Compañía DE CADIZ. Servicio mensual desde Barcelona, Palma de Mallorca, Valencia, Málaga, Oñiza é Islas Canarias, á Puerto-Rico, Habana, Cienfuegos y Matanzas.

LA NUBIANA. Acreditada agua instantánea para teñir el cabello y la barba de un hermoso color que se confunde con el natural.

EL NOTICIERO SEVILLANO. Número suelto 5 céntimos. se vende en París. Madama Lapointe, kiosque des journaux 123, boulevard des Capucins.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

La Previsión Española COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Á PRIMA FIJA CAPITAL: 2.000.000 DE PESETAS DOMICILIO SOCIAL. SEVILLA, ORFILA 9.

REGALOS DE PASCUAS en artículos de cristalería y porcelana de todos precios. Se dan lecciones en colegios y á domicilio.

dijo y que el coronel quedó muy perplejo y receloso. Mientras deliberaba consigo mismo qué resolución tomar, si le convenía mejor perseguir al cantador sospechoso que irse á reunir con Terne, el jorobado que tanto le preocupaba subió la calle de Quincampoix más ligera y alegre que le hiciera suponer su defectuosa configuración.

Pérdida. SE ARRIENDAN dos casas calle Jimenez de Enciso, núm. 8 y Lope de Rueda, núm. 6, en caso de malos suales cada una; con agua de la empresa, están á cinco minutos de la Catedral pueden verse á todas horas. En la tarde del 25 se perdió un zarcillo de oro con una tarjeta rodante de brillantes. Se gratificará y agradecerá á la persona que lo presente Albarca de 24.

derarme de La Junquera... y llevárselo todo la trampa! ¡Voy creyendo verdaderamente que esos pillos tienen pacto con el diablo! —Señor Larfaille, mejor creo que tienen relaciones con gentes que irán al infierno más ó menos tarde, pero por desgracia aún no se hallan en él. Habrán advertido á ese hombre que estaba guardada la calle de Quincampoix, y quizás haya salido del callejón...

que el teniente general Argensón le había dado carta blanca. El grupo se fraccionó en el momento; advirtiéndose á los agentes que guardaban el extremo de la calle que su misión no iba terminada, y los espías partieron sin dificultad y sin ruido, dispuestos á reunirse de nuevo alrededor de la taberna de La Espada de Madera á olvidar el camino de la misma, según conviniera á sus jefes.